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v zasedací místnosti úřadu městyse.

Pohled přes vodu na Smrčinu
Foto  I L . Ešpandrová



Divadelní představení „Charleyova teta“

Foto  I  F. Mareš
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
až budete číst tyto řádky, bude již té-
měř konec dubna  2025, což znamená, 

že jaro už ukazuje 
svou sílu a  s  ním 
se mohou naplno 
realizovat i  naše 
plánované akce. 
V  současné době 
jsou již v  plném 
proudu práce 
na vybudování 
nových bytů 

a nebytových prostor v bytovém domě 
na náměstí. Po vyřešení problémů se 
střešní konstrukcí probíhají navazující 
práce. Pevně doufám, že se neobjeví 
nové neočekávané problémy. Ovšem 
každý, kdo někdy opravoval takto staré 
budovy, moc dobře ví, že to není nic ne-
obvyklého. To, že vás „něco“ překvapí, 
je mnohdy pravděpodobnější, než že 
vše proběhne podle předem napláno-
vaného postupu. 
Dobrou zprávou je, že bylo konečně 
zahájeno stavební řízení na povolení 
stavby na zasíťování pozemků „V  Ráji“. 
Pevně doufám, že při daném řízení ne-
vzniknou žádné komplikace, jako tomu 
bylo při řešení územního řízení, a  my 
budeme moci definitivně pokračovat 
v  další přípravě vedoucí k  realizaci in-
vestice. 
Podařilo se posunout i přípravu realiza-
ce veřejného osvětlení v sídlišti. Obdržel 
jsem neoficiální sdělení, že spol. Cetin 
schválila přípolož optického kabelu. 
Nyní čekáme na písemné vyrozumění 
a  poté vyhlásíme výběrové řízení na 
dodavatele stavby. 
Na konci března  2025 bylo předáno 
staveniště na opravu střechy tělocvičny. 
Firma KPV Systém, která zvítězila ve vý-
běrovém řízení, nám oznámila, že práce 
zahájí 30. dubna 2025. Přerušení provo-
zu chceme využít i k opravě sociálního 
zázemí tělocvičny, které si to již opravdu 
zaslouží. 
Dále se připravuje oprava požární ná-
drže v AZAS, kterou budeme řešit naší 
technickou četou městyse tak, aby 
oprava byla provedena před zahájením 
sezóny v AZAS. 
V  březnu byly podepsány smlouvy na 
zpracování projektové dokumentace na 

vybudování nového parkoviště v AZAS 
a zhotovení studie na parkoviště u č. p. 
224. 
V průběhu února a března jsme připra-
vovali a podali žádosti o dotace, a to na 
vypracování projektové dokumentace 
na vybudování splaškové kanalizace 
u fary, na vybavení pro zásahovou jed-
notku sboru dobrovolných hasičů obce 
a  na postavení workoutového hřiště 
v AZAS. 
Od 1. ledna 2025 byl spuštěn nový sys-
tém odpadového hospodářství. Po vy-
hodnocení prvních dvou měsíců provo-
zu se ukazuje, že to byl krok správným 
směrem. Došlo ke snížení produkce 
směsného komunálního odpadu o více 
jak 15 tun, což znamená snížení o  více 
jak 35  %. Chtěl bych všem, kteří se na 
tomto výsledku podíleli, poděkovat 
za jejich přístup a  spolupráci. Dle kon-
trolního rozboru je zřejmé, že je zde 
ještě další potenciál ke snížení množ-
ství směsného komunálního odpadu, 
a proto vás prosím o maximální třídění 
odpadu. 
V  prvním čtvrtletí jsme dále pracovali 
na projektu kamerového systému, kte-
rý má ochránit majetek městysu, na 
opravě bytu v č. p. 226 a administrovali 
dotaci na rekonstrukci polytechnické 
učebny v základní škole. 
V  neposlední řadě pokračují práce na 
vydání knihy „Pohledy do minulosti 
Čermné“. Kniha je téměř před vydá-
ním, probíhají poslední korektury před 
tiskem. Slavnostní žehnání proběhne 
v  rámci XXXVI. ročníku Čermenských 
slavností, který je stanoven na 21. červ-
na  2025. V  současné době se dolaďuje 
program, o  kterém vás budeme včas 
informovat. 
Protože je jaro v plném proudu a s jarem 
jsou spojené úklidové práce na zahrád-
kách, dovoluji si upozornit na legislativ-
ní změnu, která platí od 1. března 2025 
a  která zakazuje pálení biologického 
odpadu. Více informací k  této proble-
matice najdete v  jiném článku v tomto 
zpravodaji. 
Na závěr bych chtěl požádat o maximál-
ní spolupráci ty naše spoluobčany, které 
oslovila spol. Povodí Labe, s. p. ve věci 
odkoupení části pozemků pro realizaci 
projektu zkapacitnění toku Čermná. Po-
vodí nemůže uvedenou stavbu zahájit, 
dokud nebudou vypořádané majetko-
vé záležitosti, tedy dokud nebude mít 
pozemky, na kterých má stavět, ve svém 

majetku. Jedná se o  velice důležitou 
stavbu, která zajistí vyšší bezpečnost 
všech obyvatel kolem vodního toku. 
Všichni, kdo byli svědky povodňového 
stavu v  loňském září, jistě ocení lepší 
průtočnost koryta. 

Petr Helekal 
starosta 

Z  programu 16. jednání Zastupitel-
stva městyse Dolní Čermná, které se 
konalo dne 24. února 2025, vybíráme 
některé projednávané záležitosti.
Zpráva o  činnosti rady byla podá-
na za období od prosince  2024 do 
ledna  2025; konala se celkem dvě 
jednání. Značná část usnesení rady 
se týkala investičních a  dalších akcí, 
o kterých byly podány podrobné in-
formace v bodě „Různé“. S obsahem 
jednotlivých usnesení, která rada 
v  tomto období přijala, se můžete 
seznámit v podrobném zápise z jed-
nání zastupitelstva. 
Ve finančních záležitostech zastupi-
telstvo vzalo na vědomí rozpočtové 
opatření č.  7. Jednalo se o  poslední 
rozpočtové opatření k  rozpočtu 
městyse na rok 2024, kdy dochází 
k  dorovnání jednotlivých paragrafů 
na straně příjmů i výdajů. 
V majetkových záležitostech zastupi-
telé schválili prodej části pozemkové 
parcely č. 4082/1 v k. ú. Dolní Čermná 
do soukromého vlastnictví za obvyk-
lou kupní cenu z  důvodu narovnání 
území. Dále zastupitelstvo projedna-
lo žádost o odkoupení části pozem-
kové parcely č.  1971/2 v  k. ú. Dolní 
Čermná, rozhodlo požadovanou část 
pozemkové parcely č. 1971/2 žadateli 
neprodávat z  důvodu vedení sítí po 
předmětné části pozemku. 
V další části programu podal staros-
ta podrobné informace o realizova-
ných a plánovaných akcích městysu. 
Probíhá povolování zasíťování par-
cel pro výstavbu rodinných domů 
V Ráji. Vodohospodářská část stavby 
byla povolena a  rozhodnutí nabylo 
právní moci. O  stavební povolení, 

Vybráno ze zasedání
Zastupitelstva městyse
Dolní Čermná 
(16/2025 – ZM)
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Výzva k vyplnění dotazníku

Vážení spoluobčané, naše obec v  sou-
časné době zpracovává Místní energe-
tickou koncepci, jejímž cílem je popsat 
současnou energetickou bilanci a  na-
vrhnout optimální komplexní řešení 
energetiky pro naši obec a Vás jako její 
občany.
Z  důvodu co nejvýš možného profe-
sionálního a  odborného zpracování 
chceme do tohoto procesu zapojit i ve-
řejnost. Proto Vás prosíme o  vyplnění 
krátké anonymní ankety, která se týká 
informací o Vaší spotřebě a typu energií, 
které v soukromí využíváte. Vyplněním 
ankety pomůžete zmapovat současnou 
situaci a názory obyvatelstva na sdílení 
elektřiny, na investice do obnovitelných 
zdrojů a elektromobilitu v naší obci. Od 
těchto informací se bude odvíjet ener-
getická budoucnost v obci.
Její vyplnění vám nezabere více než tři 
minuty. Čím více občanů z obce anketu 
vyplní, tím přesnější budou data v Míst-
ní energetické koncepci, a tím reálnější 
a  praktičtější budou návrhy řešení pro 
nás všechny.
Prosíme Vás tedy o  zodpo-
vědný přístup a  velice Vám 
děkujeme za spolupráci.
Odkaz na anketu: 

Městys Dolní Čermná

Upozornění pro občany

Upozorňujeme občany, že od 7. dubna 
do 12.  prosince  2025 budou na území 
městyse Dolní Čermná probíhat ze-
měměřické práce. Práce jsou prováděny 
ve veřejném zájmu podle zákona 
č.  200/1994 Sb., výsledkem je údržba 

a  obnova měřických značek, jejich sig-
nalizačních a ochranných zařízení a zři-
zování nových bodů. Zaměstnanci Ze-
měměřického ústavu Praha jsou 
oprávněni vstupovat a vjíždět v nezbyt-
ně nutném rozsahu na pozemky. Proká-
žou se platným služebním průkazem. 
Žádáme občany, aby byli nápomocni 
při provádění uvedených prací.
Podrobnější informace naleznete na 
Úřední desce na webových stránkách 
dolni-cermna-cz.

Městys Dolní Čermná

Svoz odpadů 
od domácností

Připomínáme, že odpad (tříděný i směs-
ný) je vyvážen dle odpadového kalen-
dáře. Svozovým dnem je celý určený 
den v čase 5 – 24 hod. Je tedy potřeba 
mít nádoby ke svozu připraveny od brz-
kých ranních hodin až do jejich vývozu. 
V případě, že vám odpady nebudou vy-
vezeny, kontaktujete prosím obratem 
úřad městyse.

Městys Dolní Čermná

Zákaz pálení bioodpadu

Vážení občané, od 1.  března  2025 se 
ujednotila legislativa k  likvidaci biood-
padu a  spalování rostlinného odpadu 
například na zahradách. Dovolte mi 
tedy vás informovat, že odstraňování 
bioodpadu, jako jsou větve, shrabané 
listí či posečená tráva, se od 1.  břez-
na 2025 řídí již výhradně zákonem o od-
padech. Z tohoto zákona vyplývá, že se 
má s  listím, větvemi nebo posečenou 
trávou, pokud je osoba sama nekom-
postuje, nakládat jako s biologicky roz-
ložitelným odpadem, to znamená od-
kládat na místo k  tomu určené. Zákon 
o odpadech zakazuje jakékoliv odstra-
ňování odpadů mimo zařízení k tomu 
určená, tedy vylučuje takovýto odpad 
spalovat například na zahradách.
Je ale potřeba odlišit dvě situace. Jedna 
věc je likvidace například shrabaného 
listí, čerstvých větví nebo posečené 
trávy – s tím je třeba nakládat jako s bio-
odpadem a  odvézt na kompost, nebo 
jej odložit na místo k tomu určené obcí. 
Jiná věc však je rekreační rozdělávání 

tj.  povolení stavební části, na sta-
vební úřad jsme požádali v minulém 
roce; nyní čekáme na provedení sta-
vebního řízení. Byla uzavřena smlou-
va o dílo se spol. KPV SYSTÉM, s. r. o., 
která bude realizovat opravu střechy 
tělocvičny. Připravujeme k  realizaci 
projekt „veřejné osvětlení sídliště za 
školou“; se zástupci CETINU jednáme 
ohledně přípolože optického kabelu. 
V  souvislosti s  akcí „Půdní vestavba 
a stavební úpravy objektu č. p. 226“ 
byla začátkem roku projednána 
a  schválena výměna celého krovu 
za nový; musela být zpracována 
změnová projektová dokumentace, 
změnové listy a  rozpočty a vše pro-
jednáno s  poskytovatelem dotace. 
Po posouzení stavu všech mostů 
a  lávek v  majetku městysu byla po-
žádána společnosti Mostařská, s. r. o. 
o  předložení nabídky na projektové 
práce pro jejich opravy. Starosta 
informoval zastupitele o  prvotních 
zkušenostech s novým systémem od-
padového hospodářství spuštěným 
od 1.  ledna letošního roku. S Ekolou 
jsme řešili drobné nedostatky při 
načítání čipů u  směsného komunál-
ního odpadu s tím, že budou učiněna 
opatření k odstranění takových chyb. 
Řešíme možnosti zajíždění vozů spol. 
Ekola do některých hůře přístupných 
lokalit. 
Bylo provedeno výběrové řízení na 
vydání knihy „Pohledy do minulos-
ti Čermné“ a  podepsána smlouva 
o dílo se společností TG TISK, s.  r. o. 
Připravuje se program jejího slav-
nostního uvedení (požehnání s eku-
menickou bohoslužbou), zřejmě 
v den konání Čermenských slavností. 
V  průběhu února a  března budeme 
podávat žádosti o dotace z rozpočtu 
Pardubického kraje - na technické 
a věcné vybavení JSDHO, na rozšíře-
ní řidičských oprávnění dvou členů 
jednotky a  na pořízení projektové 
dokumentace „splašková kanalizace 
u fary“. 
Zastupitelstvo schválilo aktualizova-
ný Akční plán na roky 2025–2026. Do 
akčního plánu, který slouží jako pod-
klad pro případné žádosti o  dotace, 
byly doplněny aktuální a  výhledové 
akce (projekty). V případě, že by akce 
nebyly do  plánu zařazeny, nemohli 

bychom žádat o  případné vhodné 
dotační tituly. 

Zápis ze zasedání zastupitelstva je 
k  dispozici k  nahlédnutí na úřadu 
městyse nebo na webových strán-
kách www.dolni-cermna.cz (Úřad 
městyse – úřední deska – archiv ÚD). 
 

Hana Vágnerová 
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ohňů za účelem opékání špekáčků či 
jiných pokrmů nebo zkrátka posezení 
doma u ohně – to zakázáno samozřej-
mě není.
Je mou povinností vás dále upozornit, 
že fyzická osoba se dopustí přestupku 
podle § 117 odst.  1 písm.  f) zákona 
o  odpadech, když nepředá odpad, 
který sama nezpracuje, v souladu s tím-
to zákonem do zařízení určeného pro 
nakládání s odpady v souladu s hierar-

chií odpadového hospodářství, tedy 
přímo buď do zařízení určeného pro 
nakládání s bioodpadem, obchodníkovi 
s bioodpadem, anebo na místo určené 
obcí. Za takovýto přestupek lze takové 
osobě podle § 117 odst. 3 písm. c) zá-
kona o odpadech uložit pokutu až do 
výše 100 000 Kč. Přestupky fyzických 
osob podle zákona o  odpadech pro-
jednává obecní úřad obce s rozšířenou 
působností, kterým je Městský úřad 

Lanškroun. V případě vašich stížností na 
porušení zákona v tomto směru se pro-
to obracejte přímo na odbor životního 
prostředí tohoto městského úřadu. 
(zdroj: https://mzp.gov.cz/cz/pro-me-
dia-a-verejnost/aktuality/archiv-tisko-
vych-zprav/vyjadreni-k-vykladu-zako-
nu-ktere-se-tykaji, zákon č.  541/2020 
Sb., o  odpadech, ve znění pozdějších 
předpisů)

Petr Helekal, starosta

Zákaz pálení bioodpadu
Od 1. března roku 2025 je pálení biologic-
kého odpadu zakázáno. Je však možné na 
otevřeném ohništi spalovat výlučně suché 
rostlinné materiály, které nejsou znečištěné 
nebo jinak kontaminované chemickými 
látkami (např. dřevo při táboráku). Naopak 
je zakázáno pálení navlhlé trávy, listí nebo 
čerstvých větví, které by bylo doprováze-
né doutnáním či hustým dýmem. S  tímto 
materiálem je nutné zacházet jako s biood-
padem a hodit ho na kompost, odložit do 
hnědé popelnice nebo odvézt do sběrné-
ho střediska bioodpadu. 
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Změna v provozní době 
sběrného místa 

Vzhledem k tomu, že středeční otevírací 
doba sběrného místa za bývalým obec-
ním úřadem byla občany využívána mi-
nimálně, z  rozhodnutí rady městyse je 
od 1.  3. otevřeno pouze v  sobotu od 
9:00 do 11:00. Děkujeme za pochopení.

Sběrné místo na bioodpad je od 8.  3. 
otevřené ve středu od 15:00 do 17:00 
a v sobotu od 9:00 do 11:00.

Městys Dolní Čermná

Významné životní jubileum 
oslavili

Karel Kunc
Jana Tomešová
Jindřich Dvořák
Marie Kunertová
Libuše Jandová
Miloš Havlíček
Jaroslav Novák
Růžena Jakešová
Věra Formánková
Miroslav Hejl
Miroslav Švec
Ivan Málek
Marta Matoušková
Jiří Dostál
Jiří Bláha
Ludmila Nováková

Všem oslavencům srdečně blahopře-
jeme a  do dalších let přejeme hlavně 
hodně zdraví.

Opustili nás - vzpomínáme

Miroslav Tomeš (68 let)
Božena Řeháková (97 let)
Věra Komárková (88 let)
František Nastoupil (82 let)

Poděkování

Ráda bych Vám, zásahové jednotce, vy-
jádřila upřímné poděkování za Vaši 

rychlou a  profesionální pomoc při po-
skytnutí první pomoci v  nočních hodi-
nách. 
Děkuji a cením si Vaší pomoci!

Marie Nastoupilová

Vítání občánků

Ve čtvrtek 27. února odpoledne se v ob-
řadní síni radnice v Dolní Čermné usku-
tečnilo slavnostní vítání občánků. Akce 
začala vystoupením dětí ze základní 
školy, které si kromě písniček připravily 
také krátkou básničku o  každém naro-
zeném miminku. Nejen, že toto milé 
gesto vykouzlilo úsměv na tváři všech 
přítomných (a  některým také vehnalo 
slzy dojetí do očí), ale počet básniček 
prozradil, že se narodilo celkem sedm 
miminek. 
Slavnostní události se však zúčastnili 
rodiče a příbuzní pouze čtyř dětí – dvou 
chlapečků z Dolní Čermné a dvou holči-
ček z Jakubovic. K přítomným promluvil 
a novorozené občánky přivítal starosta 
Petr Helekal, který také společně s člen-
kami společenské komise předal dětem 
drobné dárky a maminkám kytičky.
 

Romana Pouková
foto: L. Ešpandrová

Karnevalový rej

V  pátek 21.  února naše školka ožila 
množstvím nápaditých masek. Byl totiž 
karneval, na který se dětí těšily už od 
pondělí. Největší karnevalový rej se pak 
odehrával v  tělocvičně, která nám po-
skytla velkorysý prostor pro promená-
du, pro nejrůznější karnevalové soutěže 
a  hry a  pro nezbytný disko tanec. Na 
správném karnevalu nesmí chybět jak 
zábava, tak odměny. Proto si všechny 
děti odnesly diplom, něco pro mlsnou 
pusu a nafukovací balonek.
Odpoledne se školkou neslo tichounké 
pochrupování. Všechny „masky“ totiž 
zaslouženě odpočívaly po náročném 
dopoledni.

Kolektiv učitelek MŠ 

Přednáška zubního lékaře

V  úterý 18.  února se ve školce objevila 
nečekaná návštěva. Zavítal k  nám na 
přednášku zubní lékař - pan Martin Appl 
a  dentální hygienistka - paní Lucie 
Applová. Přišli za námi s  přednáškou 
„Jak správně čistit zuby“.
První reakcí dětí na fakt, že školku na-
vštíví zubař, byla lehká panika. Přece 
jenom návštěva tohoto odborníka ne-
patří zrovna k  oblíbeným u  dospělých, 
natož pak u  dětí. Po několikerém ujiš-
tění, že pan zubař bude pouze povídat, 
děti statečně usedly na židličky ve třídě 
Sluníček. Během krátké přednášky se 
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dozvěděly, co jejich zoubkům prospívá 
a  co naopak škodí. Zjistily, jak je třeba 
zuby čistit, aby zůstaly zdravé.
A na konci povídání se většina dětí nad-
šeně hrnula k našim přednášejícím, aby 
zkusily vyčistit zuby plyšovému dráčko-
vi, který přišel spolu s  naší návštěvou. 
Moc děkujeme manželům Applovým za 
poutavou přednášku.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Pokusy v deváté třídě

V úterý 25. února po brzké svačině přišla 
do školky paní učitelka Růžičková, která 
odvedla nejstarší děti do školy. Společ-
ně s ní si předškoláci prohlédli budovu 
druhého stupně, a byli opravdu všude – 
ve třídách, v  kabinetě, v  ředitelně, ve 
sborovně, v zástupcovně, v dílnách, do-
konce i na WC.
Po prohlídce nastal čas na návštěvu 
nejstarších školních dětí, tedy deváťá-
ků. Ti měli pro školkáčky připravené 
překvapení v  podobě pokusů. Některé 
mohly děti pouze pozorovat ze správné 
vzdálenosti, jiných pokusů se mohly 
aktivně účastnit. Před našima očima se 
tak vyklubal had, vypěnila coca-cola, 
deváťačky vyrobily zmrzlinu bez mra-
záku. Děti zkoušely umístit pětikorunu 
do skleničky trhnutím papíru, vyráběly 
loďky/ponorky, pouštěly ze lžiček ob-
rázky namalované fixou do vody, matla-
ly se v růžovém slizu vyrobeném z vody 
a škrobu.

Po návratu do školky znělo hodnocení 
uplynulé hodiny jako boží a super. De-
váťáci předškoláky zaujali, a  za to jim 
i paní učitelce Růžičkové patří velký dík.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Plavu si, ani nevím jak…

Pět týdnů od 19. února jezdili předškolá-
ci každou středu do bazénu v  České 
Třebové. Zde se pod vedením moc milé 
paní plavčice seznamovali se základy 
předplaveckých dovedností. Abych 
vám přiblížila, co všechno se děti učily: 
někteří vlézt beze strachu do malého 
bazénu, skákat do vody ze schodů, po-
nořit obličej do vody, splývat s pomůc-
kou, udělat hvězdičku na vodě, potápět 
se, skočit do hluboké vody, lovit kroužky 
ze dna… Bylo úžasné pozorovat, jak se 
s každou další lekcí v některých dětech 
probouzela odvaha a  chuť dokázat to, 
co ostatní spolužáci. Každý plaváček 
zvládl to, co mu jeho limity dovolily.
Při závěrečné hodině děti dostaly velko-
rysý prostor pro volnou hru v  bazénu. 
Odvážely si tak nejen radost z  pobytu 
ve vodě, ale také vysvědčení jako do-
klad šikovnosti a  často i  odvahy zkusit 
něco, z čeho mám strach.

Kolektiv učitelek MŠ

Návštěva knihovny

„Jít do knihovny, když ještě neumím 
číst, to bude asi omyl!“ Tak to si předško-
láci z místní mateřské školy určitě nemy-
slí. O knížkách si ve školce nejen pravi-
delně povídají, ale s knížkami zde často 
„pracují“. Proto bylo naše březnové se-
tkání v obecní knihovně příjemné, plné 
nápadů. Co se v  knihovně smí, co ne, 
kdo do knihovny může, kdo má zůstat 
venku přede dveřmi, co mají knížky 
rády, co se jim nelíbí… - na tyto i další 
otázky jsme odpovědi lehce našli. A ani 
nabídnutými úkoly ze světa pohádek se 
předškoláci vůbec nenechali zaskočit. 
Společně vše vymysleli a na konci skupi-
nové práce bylo vše vyřešeno. Ještě si 
pár knížek vypůjčit, prohlédnout, trošku 
si ve vybrané knížce „počíst“, ukázat ka-

marádovi zajímavosti a  pak už rychle 
ven na dopolední procházku. Prima ho-
dina! Děkujeme za milou návštěvu.

Olga Liprová
foto: archiv MŠ

Jak se Honza rytířem stal

V pondělí 31. března po dřívější svačině 
bylo pro děti nachystané divadelní 
představení. Paní Vavřinková z  „Diva-
délka u dvou Sluncí“ přijela s pohádkou, 
jejíž název jste si přečetli v nadpisu.
Děti se v příběhu seznámily s hloupým 
a líným Honzou, který kouzlem zmoud-
řel. Cestou do vesnice potkal několik 
domků řemeslníků, jejichž řemeslo se 
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naučil. Nakonec dokázal vysvobodit 
princeznu, stát se rytířem a také králem, 
jak mu předpověděly sudičky. Na úplný 
závěr si děti zazpívaly a zatleskaly. A kdo 
chtěl, dostal na rozloučenou s divadlem 
razítko sluníčka na ruku.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Naše škola se stává 
Chytrou školou!

S  radostí oznamujeme, že naše škola 
získala grant od Nadace O2 na vzdělává-
ní v  oblasti bezpečnosti na internetu, 
mediální a počítačové gramotnosti i na 
rozvoj využívání moderních technologií 
ve výuce. Díky tomu se stáváme Chytrou 
školou  – moderním vzdělávacím mís-
tem, které podporuje bezpečné a efek-
tivní používání digitálních nástrojů.
Co to znamená pro nás všechny?
Pro děti  – nové kroužky, interaktivní 
výuka s  moderními technologiemi 
a  větší důraz na bezpečné chování na 
internetu.
Pro rodiče  – besedy a  workshopy, kde 
získáte cenné rady, jak chránit své děti 
v online světě.
Pro učitele  – odborná školení, která 
pomohou využívat technologie naplno 
a efektivně.
Pro veřejnost – otevřená setkání a akce 
zaměřené na digitální vzdělávání.
O všech plánovaných aktivitách Vás bu-
deme pravidelně informovat. Těšíme se 
na vaši podporu a účast!

Kolektiv učitelek

Aplikace Včelka

Úterní aprílové dopoledne bylo pro 
předškoláky malou hrou na školu. Na-
vštívily nás totiž paní učitelky z prvního 
stupně a s sebou přinesly tablety s apli-
kací Včelka. Každý předškolák pracoval 
ve Včelce s  vlastním účtem. Na uši 
všechny děti dostaly sluchátka, aby se 

vzájemně nerušily.
První seznámení s  aplikací bylo plné 
„Paní učitelko, co mám dělat?“, „Co 
mám zmáčknout?“, „Mně to nejde!“ atd. 
Po chvíli si ale děti na práci ve Včelce 
zvykly – samy si vybíraly úkoly a počet 
opakování. Všichni vydrželi pracovat 
celou jednu vyučovací hodinu. Pak už 
musely paní učitelky zpátky do školy za 
svými žáky.
Včelka děti bavila, procvičily při ní, co 
jen šlo. Myslím, že nikdo nebude proti, 
když si práci v aplikaci v budoucnu zo-
pakujeme. Děkujeme paní učitelkám 
Zpěvákové a  Řehákové za seznámení 
s aplikací.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Péče o želvy Arnošta 
a Deryla

V hodinách pěstitelských prací a chova-
telství se žáci 7. třídy seznámili s  cho-
vem želv zelenavých, s Arnoštem a De-
rylem. Během výuky se dozvěděli 
spoustu zajímavých informací o tom, co 
želvy potřebují k  životu, jak správně 
pečovat o jejich terárium a jakou stravu 
mají rády. Žáci se naučili, že želvy potře-
bují teplé a vlhké prostředí, kde se mo-
hou pohybovat a cítit se bezpečně. Dů-
ležitou součástí péče o  ně je také 
správná strava. Péči o želvy si žáci 7. tří-

dy vyzkoušeli i prakticky. Společně vy-
koupali obě želvy a  nakrmili je jejich 
oblíbeným polníčkem. Tento zážitek 
nejenže prohloubil jejich znalosti 
o chovu zvířat, ale ukázal, jak důležitá je 
zodpovědnost při péči o živé tvory.

M. Brettlerová

Přednáška „Zdravá 5“ 
pro šesťáky

Během středeční výuky se žáci zúčastni-
li vzdělávacího programu „Zdravá 5“, 
který poskytuje Nadační fond Albert. 
Projektem nás provázela paní Hedvika 
Orlíčková. Program je zaměřen na zdra-
vý životní styl. Cílem projektu je moti-
vovat děti k  automatickému přijetí zá-
sad zdravé výživy (správné složení 
jídelníčku pomocí výživového talíře, 
pitný režim apod.) a jejich přirozené za-
členění do jejich životního stylu.
Během přednášky děti aktivně spolu-
pracovaly, plnily různé úkoly a  zapojily 
se do diskuse. Program byl nejen pouč-
ný, ale i zábavný. Žáci si odnesli spoustu 
užitečných informací, které mohou vy-
užít v  každodenním životě. Přednáška 
byla velkým přínosem a motivovala děti 
k zdravějšímu způsobu života.

M. Faltejsková, E. Krsková
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Účastníme se školních 
olympiád

V  Dolních Libchavách se 19.  2. konalo 
okresní kolo geografické olympiády, ve 
kterém naši školu reprezentovali tři vítě-
zové školního kola. Anna Kotová v kate-
gorii A (6. třída) obsadila 10. místo. Maty-
áš Svoboda v  kategorii B (7. třída) se 
umístil na 9. místě a  Daniel Adamec 
v kategorii C (8. a 9. třída) získal 10. místo.
V  okresním kole biologické olympiády 
v Lanškrouně (17. 3.) Anežka Kyšperková 
obsadila 27. místo, Monika Matějíčková 
se umístila na 26. místě a Natálie Hnáto-
vá dosáhla na prima 14. místo.  
19.  3. proběhlo v  Ústí nad Orlicí okres-
ní kolo fyzikální olympiády. Naši školu 
reprezentovala  Monika  Matějíčková 
z osmé třídy a umístila se na krásném 6. 
místě v okrese.
Všem soutěžícím děkujeme za příklad-
nou reprezentaci školy a  gratulujeme 
k jejich úspěchu!
V druhé polovině března se všichni žáci 
zúčastnili mezinárodně koordinované 
soutěže Matematický klokan. Soutěží se 
v kategoriích Cvrček (2. a 3. třída, vítěz: 
Jakub Smejkal), Klokánek (4. a  5. třída, 
vítězové: Jana Hylská, Zbyšek Smejkal), 
Benjamín (6. a  7. třída, vítěz: Daniel Kr-
sek) a Kadet (8. a 9. třída, vítězka: Anež-
ka Kyšperková).

A. Růžičková, Z. Pupíková 

Zimní pobyt v přírodě 

Ve dnech 20.–21. února se třída 6. B vy-
dala na zimní pobyt do Čenkovic, kde si 
žáci vyzkoušeli běžecké lyžování. Počasí 
nám přálo a  sněhu bylo dostatek, což 
vytvořilo ideální podmínky pro sportov-
ní aktivity.
Pro mnohé žáky to byla první zkušenost 
s běžkami, ale i ti, kteří na nich nikdy ne-
stáli, se nevzdali a s velkým úsilím zvládli 

techniku běžeckého lyžování. Všichni se 
snažili a překonávali sami sebe, což bylo 
obdivuhodné.
V  pátek jsme si zpestřili program „bi-
atlonem“, ve kterém si děti vyzkoušely 
nejen běžeckou zdatnost, ale i přesnost 
střelby. Nejlepší závodníci byli oceněni 
diplomy, zatímco všichni účastníci si od-
nesli pamětní list a sladkou odměnu za 
úspěšné absolvování kurzu.
Největší odměnou pro nás však byla po-
chvala od pana majitele chaty za vzorné 
chování během celého pobytu. To nás 
velmi potěšilo a  motivovalo k  dalším 
podobným akcím. Už teď se těšíme, až si 
pobyt na horách opět zopakujeme!

A. Růžičková, M. Faltejsková, Z. Pupíková

Jak se měli prvňáčci 
v únoru a březnu?

Měsíc únor uběhl jako voda a  kromě 
učení jsme si užili na bowlingu, začalo 
nám plavání a zkusili jsme si první úni-
kovku s QR kódy a morseovkou.
Březen, za kamna vlezem… Ani za kam-
na, ani za nic jiného! Pilně jsme praco-
vali, a kromě učení ve školních lavicích, 
kde jsme řešili matematické úkoly, 
v českém jazyce četli a psali, v prvouce 
poznávali jaro, jsme si to užívali také 
v praxi. Dokončili jsme kurz plavání, kde 
nás pan plavčík nadšeně chválil. Pekli 
jsme opravdový chléb z  kvásku. Zašli 
jsme do obchodu s květinkami podívat 
se, co všechno patří k práci na zahradě 
a nakoupit potřebné k setí. Naseli jsme 
řeřichu a rajčátka. Řeřichu jsme si potom 
o  týden později dali na chlebíčku. Jak 
chránit přírodu a uklízet odpadky, jsme 
viděli ve filmu Bob a  Bobek. Jak se to 
dělá ve skutečnosti, jsme si zkusili hned 
den nato při akci Ukliďme Česko. Vyu-
žili jsme posledních dnů ledové plochy 
v  hale a  zajeli jsme si zabruslit. Cestou 
jsme se zašli podívat na exotické ptáčky 
k  panu Velebnému. To jsme se pěkně 
poměli a děkujeme všem, kteří nám po-
máhali. A hurá do dalšího měsíce!

D. Kačerovská
foto: archiv ZŠ



Dolnočermenský zpravodajčíslo 2  I  rok 202510

Zimní pobyt 6. A 

V polovině února jsme se vydali do Čen-
kovic, kde nás čekal adaptační kurz spo-
jený se sportovní výukou. Tento pobyt 
se hravou formou zaměřil na stmelová-
ní kolektivu. Cílem bylo dosáhnout vzá-
jemné spolupráce ve skupině a  také 
předejít sociálně patologickým jevům, 
jako je např. šikana.
V úterý jsme se sešli u školy a čekali na 
autobus, který nás odvezl do Čenkovic. 
Tam jsem se ubytovali v chalupě a hned 
poté jsme se vydali ven. Dostali jsme 
krátkou instruktáž o  tom, jak se správ-
ně mají namazat běžky. Všichni jsme si 
nasadili běžky a  vyrazili jsme na louku 
vedle chalupy. Tam začalo u některých 
první seznámení se s  tímto zimním 
sportem. I  když začátek pro některé 
nebyl úplně nejlehčí, nikdo se nevzdal 
a zkoušeli to dál. Za neskutečnou dřinu 
jsme si zasloužili dobrý oběd, malou 

pauzu a po ní jsme vyrazili zase zpět na 
běžky. Ti šikovnější pomáhali začáteční-
kům. Po obědě nás čekal krátký okruh 
po okolních pláních. A  protože to ne-
byla žádná rovinka, dalo se i sjezdovat. 
Někteří z nás vypadali, jako kdyby měli 
místo běžek sjezdovky. A  neboť bylo 
krásné počasí, pobyt venku nekončil. 
Sundali jsme běžky a šli jsme se podívat 
po Čenkovicích. Pak na nás čekala ve-
čeře a  nejrůznější hry spojené s  malou 
odměnou.
Druhý den po snídani na nás čekal 
postřehový závod. Všichni do toho šli 
naplno. Ti nejúspěšnější dostali malou 
odměnu a  všichni si zasloužili diplom 
za běžecký výcvik. Zimní pobyt se všem 
líbil a už se těšíme na příští rok, kdy nás 
čeká sjezdové lyžování.

Žáci 6. třídy, Eva Krsková, Yvona Rybová
foto: archiv ZŠ

Třeťáci přivítali nové 
občánky

Na tradičním Vítání občánků se podílely 
děti ze 3. třídy naší školy. Připravily pro-
gram plný písniček, básniček a ukoléba-
vek, který doprovodily hrou na boo-
mwhackery. Vystoupení dětí rozzářilo 
tváře všech přítomných a  vytvořilo 
krásnou atmosféru. Rodiče i hosté oce-
nili jejich snahu potleskem a slovy díků.
Děkuji dětem za jejich nadšení a  rodi-
čům za podporu svých dětí v aktivitách 
mimo školu. Novým občánkům všichni 
přejeme šťastný život!

P. Řeháková
foto: archiv ZŠ

Pozn.  redakce: Boomwhacker je jedno-
duchý perkusní nástroj v  podobě plas-
tové trubice. Díky různé délce a tloušťce 
každý kus při úderu vydává jinak vysoký 
tón. K  jednoduššímu odlišení při hře 
jsou trubice také jinak barevné. K jejich 
rozeznění stačí tlučení trubicí o  pevný 
povrch. Díky snadné ovladatelnosti jsou 
vhodné pro úplné amatéry i  pro malé 
děti. 
(zdroj: https://www.ucimeonline.cz/
nebojme-se-boomwhackers)

Lyžařský výcvik 7. třídy

Každý rok se žáci 7. třídy těší na jednu 
z nejzajímavějších školních akcí – lyžař-
ský výcvik. Letos tomu nebylo jinak, 
a tak se naši sedmáci vydali do hor, aby 
si osvojili základy lyžování, zdokonalili 
své dovednosti a především zažili neza-
pomenutelné chvíle se svými spolužá-
ky. Pod vedením zkušených instruktorů 
se děti učily správnou techniku lyžová-
ní – od prvních oblouků až po jízdu na 
sjezdovkách. Pro některé to byla úplně 
nová zkušenost, jiní si naopak mohli 
zdokonalit svůj styl. Nechyběly ani hry 
na sněhu, večerní programy a  spousta 
legrace. Lyžařský kurz ale není jen 
o  sportu. Během celého týdne se žáci 
učili spolupracovat, pomáhat si a překo-
návat výzvy. Společně strávený čas 
mimo školní lavice posílil přátelství 
a přispěl ke stmelení třídního kolektivu. 
Mnozí si odvezli nejen nové lyžařské 
dovednosti, ale i  spoustu krásných 
vzpomínek.

Z. Pupíková
foto: archiv ZŠ
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Ani druháci se nenudili

Světový den divoké přírody (3.  3.) byl 
v druhé třídě ve znamení týmové práce – 
žáčci si vyzkoušeli své znalosti o přírodě. 
Při vyhledávání informací o  ohrožených 
druzích živočichů a rostlin ověřovali, co je 
pravda, co omyl. Do Lanškrouna se vydali 
na divadelní představení „Pyšná princez-
na“ Pohádka plná smíchu, krásných scén 
i písní děti moc bavila. Světový den dět-
ské knihy (2. 4.) si připomněli nad oblíbe-
nými knihami. Nejnapínavější úryvky pří-
běhů si navzájem přečetli.

J. Křenková

Výlet do Prahy

Dne 10. března se žáci 8. a 9. třídy vydali 
na kulturní výlet do Prahy. Prvním bo-
dem programu byla návštěva Divadla 
Komedie, kde zhlédli divadelní autorské 
představení Antigona, inspirované antic-
kým mýtem. Tato inscenace se zaměřila 
na motivy Sofoklovy tragédie, což žá-
kům poskytlo možnost seznámit se s kla-
sickou literaturou v  moderním divadel-
ním zpracování.
Po divadelním zážitku pokračovali stu-
denti návštěvou Lumia Gallery, kde se se-
tkali se současným digitálním uměním. 
Interaktivní zážitková expozice nabídla 
žákům možnost zapojit se do originál-
ních digitálních instalací, které spojovaly 
technologii a  umění. Tento výlet byl 
skvělou příležitostí nejen k prohloubení 
znalostí, ale i k rozšíření kulturních obzo-
rů našich žáků.

M. Brettlerová
foto: archiv ZŠ

Den svatého Patrika 

V  hodinách anglického jazyka jsme si 
připomněli Den svatého Patrika, vý-
znamný irský svátek slavený 17. března. 
Žáci se seznámili s legendou o svatém 
Patrikovi, zjišťovali, proč je symbolem 
svátku trojlístek, co znamená zelená 
barva, a  jaké oslavy probíhají nejen 
v  Irsku, ale i  v  dalších částech světa. 
Někteří žáci si vyzkoušeli kvízy a aktivi-
ty spojené s tímto tématem, jiní se nau-
čili novou anglickou slovní zásobu. 
Učení angličtiny může být nejen pouč-
né, ale i zábavné.  

M. Faltejsková
foto: archiv ZŠ

Armáda ČR – POKOS

Ve středu 12.  3. proběhla na naší škole 
akce pod vedením Armády ČR s názvem 
POKOS (Příprava občanů k  obraně stá-

tu). Děti byly rozděleny do dvou skupin, 
každá skupina se dozvěděla plno zají-
mavých a užitečných informací s vojen-
skou tematikou. V tělocvičně byly úkoly 
zaměřené spíše prakticky  – děti si vy-
zkoušely střelbu laserovou zbraní, se-
známily se s  různými typy vojenských 
zbraní, připomněly si zásady první po-
moci a  naučily se základy sebeobrany. 
V  teoretické části byly dětem kladeny 
otázky, za správné odpovědi dostávaly 
malé odměny a velkou pochvalu za zna-
losti týkající se Armády ČR.

A. Ježková
foto: archiv ZŠ 

Anglické divadlo

Ve čtvrtek 27. 3. navštívili žáci druhého 
stupně činoherní anglicko – české diva-
delní přestavení United Neighbours of 
London. Scénář inscenace byl určený 
jak pro začátečníky, tak pro pokročilé, 
aby i mladší žáci se svými znalostmi ob-
stáli. Jsme přesvědčeni, že se dětem di-
vadlo líbilo a  bylo přínosem pro jejich 
další výuku anglického jazyka „nejen“ 
ve škole.

P. Boháčová

Dětská scéna 2025

Dne 19. a  20.  března se žáci naší školy 
zúčastnili okresního kola recitační sou-
těže Dětská scéna, které se konalo v Ústí 
nad Orlicí. Žáci prvního stupně repre-
zentovali školu 19. března v následujícím 
složení: v 1. kategorii Matěj Coufal, ve 2. 
kategorii Mia Mertová, Alexandr Bárta, 
Bibiana Bednářová a  Sofie Šilarová. 
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O  den později se na soutěžní pódium 
postavili žáci druhého stupně. Ve 3. ka-
tegorii recitovaly Lada Halbrštátová 
a  Karolína Janáčková, která od poroty 
získala zasloužené čestné uznání. Ve 4. 
kategorii vystoupili Monika Matějíčková 
a další žák 8. třídy.
Ačkoli byli naši recitátoři při vystoupení 
velmi nervózní, jejich výkony byly skvě-
lé a posunuli se o několik příček vpřed. 
Všichni účastníci ukázali velkou odvahu 
a talent, a máme jistotu, že příště to už 
bude i na postup. Gratulujeme všem na-
šim žákům a těšíme se na další recitační 
úspěchy!

M. Brettlerová
foto: archiv ZŠ 

Žáci základní školy 
pomohli přírodě 

Dnešek se nesl ve znamení dobré věci – 
všichni žáci naší základní školy se zapo-
jili do úklidové akce „Ukliďme Česko! 
Ukliďme Dolní Čermnou!“. S  nadšením 
a  odhodláním jsme se vydali do růz-
ných částí obce, abychom zbavili příro-
du nepořádku a  přispěli k  čistějšímu 
okolí. Během dne se nám podařilo po-
sbírat přibližně 170 kg odpadu, přičemž 
většinu jsme pečlivě vytřídili. Byli jsme 
překvapeni množstvím odhozených 
plastů, papírů, lahví a dalšího odpadu. 
Velké poděkování patří zaměstnancům 
obce, kteří se postarali o likvidaci nasbí-
raného odpadu.

A. Růžičková
foto: archiv ZŠ

Noc s Andersenem – 
Kouzelná noc plná pohádek

V naší škole jsme prožili kouzelnou Noc 
s  Andersenem, která dětem přinesla 
nezapomenutelné zážitky. Hned na za-
čátku večera se děti dozvěděly mnoho 
zajímavostí o samotném Hansi Christia-
nu Andersenovi, jeho pohádkách a od-
kazu, který zanechal světu.
Každý účastník dostal tričko, které si 
vzájemně podepsali jako památku na 
tuto společnou noc. Poté jsme se vydali 
na návštěvu k  panu starostovi Petru 
Helekalovi, který nám přečetl pohádku 
Císařovy nové šaty od H. Ch. Anderse-
na. Jeho poselství pro nás bylo jasné: 
„Neboj se říkat pravdu a  neměj strach 
projevit své pocity.“

Dalším vzácným hostem byla paní ředi-
telka Jitka Beranová, která nás přivítala 
ve sborovně a podělila se s námi o svou 
oblíbenou pohádku z knihy Já Baryk. Po 
tomto krásném příběhu jsme pokračo-
vali za dalším hostem. Tentokrát jsme 
zamířili do kostela, kde nás přivítal otec 
Jan Lukeš a přečetl nám inspirativní kni-
hu Jsi úžasný.
Po návratu do třídy nás čekala společ-
ná večeře, na které jsme si všichni po-
chutnali. Následovala příjemná diskuze 
o pohádkách, jejich poselství a tom, co 
si z nich můžeme odnést do života. Těs-
ně před spaním jsme se vydali na noční 
stezku odvahy, kterou všichni statečně 
zvládli!
Abychom den zakončili v pohádkovém 
duchu, pustili jsme si pohádku Křesadlo, 
která nás přenesla do kouzelného světa. 
Nakonec jsme se zachumlali do spacáků 
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a  s  poslední pohádkou na dobrou noc 
se ponořili do snů. 
Děkujeme všem, kteří se na této kou-
zelné noci podíleli a  pomohli vytvořit 
nezapomenutelnou atmosféru plnou 
kouzel, příběhů a dobrodružství.

P. Řeháková
foto: archiv ZŠ

Čermenské naděje 
na olympiádě

Olympiáda dětí a mládeže je republiková 
soutěž krajů, které se účastní sportovci ve 
věku 12 - 16 let. Ta letošní zimní se konala 
od 26. do 30. ledna v Moravskoslezském 
kraji, závodit přijelo 1 127 sportovců. 
Slavnostní zahájení proběhlo v ostravské 
Werk Aréně za účasti prezidenta Petra 
Pavla, který popřál závodníkům hodně 
štěstí. Olympijský oheň zapálil olympij-
ský vítěz, tenista Tomáš Macháč. A pak už 
to vypuklo!
Na olympiádu se sportovec musí kva-
lifikovat. Této olympiády se účastní jen 
dva nejlepší v každém sportu a kategorii 
z každého kraje ČR. Takže už kvalifikace 
na olympiádu je ohromným úspěchem 
a  Dolní Čermná měla na olympiádě do-
konce tři svá „želízka v ohni“! 
Honza Veselý závodil v  biatlonu v  silně 
obsazené kategorii starších chlapců. Bo-
hužel byl indisponován virózou, přesto 
se umístil v první dvacítce, v jednotlivých 
disciplínách skončil na 16. a  19.místě. 
Kuba Veselý vybojoval 10. a  11. místo 
v  běhu starších chlapců na lyžích. Jířa 
Svoboda se umístil v disciplínách biatlo-
nu mladších chlapců dvakrát na 6. místě 
a jednou na devátém. Pardubický kraj byl 
po započtení výsledků ze všech disciplín 
na devátém místě mezi čtrnácti kraji.
Sportovci si vyzkoušeli, co znamená zá-
vodit za přítomnosti kamer v přímém te-
levizním přenosu, klání se dala sledovat 
na ČT sport i  live vysílání na internetu, 
bezprostředně po závodu odpovídat na 
otázky reportérů, zažili atmosféru sku-
tečně velkého závodu.
Kluci Veselí poskytli rozhovor, jako zá-
vodící dvojčata byli trošku raritou. Roz-
hovor si můžete přečíst na https://www.
olympijskytym.cz/article/v-bile-stope-
-se-vzduchovkou-i-bez-dvojcata-veseli-
-reprezentuji-na-odm-pardubicky-kraj.
Honza, Kuba a Jířa se v Ostravě neztratili, 

Zaslouží obdiv za úsilí a nasazení, s jakým 
závodili, a určitě o nich ještě uslyšíme. Je-
jich sportovní kariéra je na začátku. Jirka 
Svoboda to následně dokázal na poz-
dějším Mistrovství České republiky, kde 
získal bronzovou medaili. Gratulujeme. 
Na fotky, reportáže a výsledky se můžete 
podívat na: olympijskytym.cz/omd, na 
facebooku a instagramu.
Tak, kluci, ať se daří!

L. Ešpandrová

Premiéra „Charleyovy tety“ 
– Orlovna praskala ve švech

Nestárnoucí komedie Charleyova teta 
z  pera britského dramatika Brandona 
Thomase potvrdila, že klasika má stále 
své pevné místo na divadelních prk-
nech a  dokáže oslovit publikum všech 
generací. 
Všichni, kdo přišli v  sobotu 5.  dubna 
do čermenské Orlovny, se stali součástí 
neopakovatelné atmosféry, která tu po 
celý večer panovala. Smích a potlesk za-
znívaly z hlediště a na jevišti naši ochot-
níci opět ukázali, že nic není nemožné. 
Děkujeme všem divákům za přízeň 
a  srdečně Vás zveme na naše další 
představení, která se konají v  Bystřeci 
(2.  května), v  Horní Čermné (9.  května) 
a ve Verměřovicích (10. května).
Další představení se chystají na podzim 
2025. Těšíme se na Vás. 

Lenka Schöppová
foto: F. Mareš

Jitřenka na plese 
v Jablonném

Mezi poctivou přípravou na letní folklor-
ní festivaly jsme se první březnový den 
podívali do Jablonného nad Orlicí a vy-
stoupili s  krátkým romantickým pás-
mem. Účastníky plesu jsme však nene-
chali dlouho posedět a vzali jsme je také 
do kola  – naučili jsme je jednoduchou 
taneční hru a následoval volný tanec na 
písně z  našeho regionu. Jsme moc 
vděční za pozitivní ohlasy a  děkujeme 
za pozvání!
20. dubna plánujeme vystoupit v Lanš-
krouně na akci Velikonoce na zámku. 
O tom, jak se nám dařilo, budeme infor-
movat příště.

Za soubor Jitřenka Eliška Zpěváková
foto: archiv Jitřenka
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Jak se pobavit i poznat 
něco nového

Máme nedaleko od nás jednoho velmi 
šikovného a  tvořivého člověka  – pana 
Mikysku z  Letohradu. Jak nám již na 
podzim slíbil, přijel k  nám prezentovat 
svoje vlastivědně  – cestopisná videa. 
Tentokrát, ve dvou dílech, jsme byli 
svědky zrodu řeky Berounky, když nám 
prezentoval putování své a  jeho man-
želky doslova od „pramene k  ústí“ 
(v  jednom případě naopak). Seznámili 
jsme se nejen s  celým povodím všech 
čtyř řek, ale virtuálně navštívili i mnoho 
vesniček, které skrývají mnohé skvosty 
především sakrální architektury. Trochu 
nás mrzí, že nabídku poznat detailněji 
kouzelnou část Čech nevyužilo více na-
šich občanů, přece jenom…ví každý, ze 
kterých čtyř řek se stává v  Plzni řeka 
jedna, Berounka?
Během podzimního i  letošního promí-
tání jsme si uvědomili, že rozvoj spol-
kového života, vzájemných kontaktů 
je v  Dolní Čermné značně omezen. 
Chybí zde přívětivý prostor, spolková 
klubovna, kde by se mohli scházet 
členové místních spolků, klubů, zájmo-
vých skupin. Snad se tzv.  hnuly ledy, 
když pan starosta zařídil výměnu ve-
likého konferenčního stolu v  zasedací 
místnosti bývalého úřadu a  zabezpečil 
instalaci běžných stolů, které lze upravit 
podle potřeb a aktuální činnosti. Dostali 
jsme takový nápad, jehož podnětem 
bylo čtení místních pověstí, legend 
i  historických událostí. Věděli jste, že 
v  Čermné byl milý zvyk setkávání se 
třeba s  významnými rodáky, oslaven-
ci, nebo jenom tak? A  tento zvyk měl 
i zvukomalebný název – štandrle, což je 
slovo pocházející z  němčiny. Znamená 
SETKÁVÁNÍ nebo ZASTAVENÍČKO. Chtěli 
bychom se pokusit štandrle obnovit, se-
tkávat se navzájem se všemi, kteří by se 
setkávat chtěli, a občas i vymyslet něja-
ké tematické odpoledne, ať již zábavné, 
či poučné. A místem setkávání by mohla 
být právě „zasedačka“ v bývalém úřadu.
Vyslovujeme poděkování panu staros-
tovi za jeho ochotu zúčastnit se besedy 
(nejen) se seniory našeho městyse. 
Poslední úterý v březnu přišel mezi nás 
a prezentoval propagační a  informační 
video o  Dolní Čermné. Po promítání 
zodpověděl prakticky všechny dotazy 

z pléna, a když náhodou neměl přesnou 
informaci, slíbil, že dotaz předá odpo-
vědnému člověku na úřadu městyse 
a  postupně vše nezodpovězené zod-
poví. Chtěli jsme, aby se tohoto setkání 
zúčastnili i naši mladší spoluobčané, ale 
zájem byl (zatím) pouze mezi seniory.

Za Klub důchodců Vašek Mrštík, předseda

Běh přes Červený vrch 

Už po osmé bychom Vás rádi pozvali do 
areálu na běžecké závody pro širokou 
veřejnost. V neděli 8. června od 10 ho-
din odstartujeme běh na 100 m pro ty 
nejmenší děti, postupně pak všechny 
dětské kategorie. Od 12 hodin pošleme 
na Červený vrch závodníky hlavního 
závodu a  okolo 13. hodiny se proběh-
neme k  myslivecké chatě v  rámci cha-
ritativního běhu pro Vašíka. Vyhlášení 
nejrychlejších běžců dětského závodu 
i  losování dětské tomboly bude před 
odstartováním hlavního závodu.
Už po čtvrté (plus dva covidové roky) je 
součástí těchto závodů Běh pro Vašíka 
Štěpána z  Letohradu, který se narodil 
s  nemocí motýlích křídel. Podpořit ro-
dinu a přispět na ošetřující materiál pro 
Vašíka můžete v  den závodu vložením 
dobrovolného příspěvku do připrave-
ných kasiček. Děkujeme.
Vyhlášení hlavního závodu a  losování 
tomboly lidového běhu proběhne oko-
lo 13:30 hod. Přijďte si zaběhat, zafandit, 
podpořit dobrou věci a  užít si aktivní 
den s přáteli.

Katka Veselá
foto: L. Ešpandrová

Areál zdraví a sportu 
v roce 2025

Už od podzimu 2024 připravujeme se-
zonu 2025. Byl vysázen živý plot, na-
opak přestárlý a ztrouchnivělý živý plot 
u  minigolfu zmlazen. Terénních úprav 
se dočkaly plochy v areálu za prodejní-
mi stánky a u pódia, a jsou tak připrave-
ny pro sekání zahradním traktůrkem. 
Další terénní úpravy nás ještě během 
měsíce dubna čekají (uzavřené kontej-
nerové stání, nový vstup k čištění nádr-
že…). Provoz chatek a bungalovů začíná 
v druhé půlce května. Bungalovy se do-
čkají nových oken a  v  chatkách dojde 
k  úpravě lůžek (dvě lůžka dole, dvě na 
spaní v patře).
Co se týče sportovišť, v  dubnu bude 
spuštěn provoz nové multifunkční 
plochy, v  květnu, pokud počasí dovolí, 
spustíme provoz plážového volejbalu 
i s novým zázemím pro hráče.
Začátkem dubna jsme na našich webo-
vých stránkách zveřejnili tipy na zajíma-
vá místa v našem okolí, které jsme v létě 
projeli na kole. Nově na www.azas.cz 
najdete i  „běžecké“ okruhy. Cyklookru-
hy i běžecké trasy jsou včetně GPX sou-
borů, které Vám po stažení ukážou trasu 
v mapách.
Podali jsme žádost o dotaci na výstavbu 
workoutového hřiště. Až budete číst 
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tyto řádky, bude náš projekt hodnocen 
komisí Pardubického kraje. Držte nám 
palce, ať to vyjde!
V  areálu je pořád co dělat. Čeká nás 
oprava střechy nad částí hlavní budovy, 
oprava střechy některých chatek, nebo 
po dvou letech opět oprava poničených 
drah minigolfu. Kromě seznamu oprav 
máme ale i plán rozvoje areálu. A někte-
ré z naplánovaných bodů se již plní.

Katka Veselá

Mladí hasiči SDH 
Dolní Čermná

V zimním a v předjarním období se mladí 
hasiči SDH Dolní Čermná scházeli každou 
středu v tělocvičně. Kromě různých spor-
tovních her se věnovali také přípravě na 
jarní soutěžní sezónu, která začne závo-
dem Ligy v  běhu na 60 m překážek 
v Chocni v sobotu 26. 4. V únoru se mladí 
hasiči zapojili do výtvarné soutěže Požár-
ní ochrana očima dětí a  mládeže 2025. 
V sobotu 28. února jsme se vydali na vý-
let do krytého bazénu v České Třebové. 
Březen je také ve znamení zkoušek od-
borností mladých hasičů. Pět dětí se peč-
livě připravovalo na složení odborností 
Preventista-junior, Strojník a  Cvičitel. 
Zkoušky se uskutečnily v  neděli 16.  3. 
v Dolní Dobrouči. Všichni je úspěšně slo-
žili, získali osvědčení a plechový odznak. 
Od dubna probíhají tréninky mladých 
hasičů v AZAS Dolní Čermná každou stře-
du od 15 hodin.

Jan Růžička
foto: A. Růžičková

Letní tábor SDH 
Dolní Čermná

V letošním roce opět pořádá SDH Dolní 
Čermná letní dětský tábor, který pro-
běhne od 28.  června do 5.  červen-
ce  2025 v  tábornické osadě Strážná  – 
Vosí údolí. Tématem letošního tábora je 
„Život na pustém ostrově“. Přihlášky 
jsou k dispozici u Růžičkových.

Jan Růžička
foto: archiv SDH

Informace z tělovýchovné 
jednoty

Zdravíme všechny čtenáře a  fanoušky 
čermenského fotbalu. Jarní sezóna nám 
právě začíná, muži odehráli první utká-
ní a ne moc valně, kdy doma jen remi-
zovali s přestárlým týmem z Helvíkovic. 
Věříme, že se výkony u  mužů budou 
zlepšovat a budou nás opět bavit svou 
kombinační hrou jako na podzim. 
U mládeže se soutěže rozběhnou kon-
cem dubna a my se těšíme na pokračo-
vání vzestupných výkonů u  obou na-
šich přípravek, kdy ta starší kategorie je 
spojena i nadále s Dolní Dobroučí. 
Máme tu i několik pozitivních novinek. 
Ta zásadní je, že tvoříme tým Bambi-
ny, který je určen pro předškoláky. Na 
jaře budeme tým budovat a  trénovat. 

Pokud bude dostatečná hráčská zá-
kladna, přihlásíme tento tým do sezóny 
2025/2026. K  tomuto týmu máme již 
i  domluvené trenéry, takže zájemci 
o fotbal - děti předškolního věku, jakož 
i děti staršího věku - přijďte, všichni jste 
vítáni! Stačí vám k  tomu jen kopačky, 
vše ostatní u nás dostanete. 
Další změnou je nové složení fotbalo-
vého výboru, který musím pochválit 
pro jeho pracovitost, a  doufám, že 
v  takovém nasazení bude pokračovat 
i  nadále. Ve výboru nyní pracují: Petr 
Pecháček, Tomáš Valter, Adam Šveh-
la, Jan Pecháček, Karel Kunc ml., Petr 
Slodičák, Radek Krajči. Za zmínku stojí 
i  poděkování organizátorům a  účast-
níkům brigád při zvelebování fotbalo-
vého areálu a v neposlední řadě Pavlu 
Rösslerovi („Baťůžkovi“)…, chlapi, díky!
Též musíme zmínit již proběhlou akci, 
kterou byla valná hromada Tělovýchov-
né jednoty Dolní Čermné, kde se mimo 
jiné volilo též nové složení výkonného 
výboru. Členy jsou Petr Pecháček, To-
máš Valter, Kateřina Veselá, Miroslav 
Suchomel, Jan Pecháček. Výkonný 
výbor pak 28.  3. zvolil předsedu (Petr 
Pecháček) a tajemnici (Kateřina Veselá).
Závěrem vás chceme pozvat na všech-
na domácí utkání našich týmů, od dětí 
po dospělé, kde se vám odměníme po-
hlednou kopanou a skvělým občerstve-
ním, jakož i  na akci Pálení čarodějnic 
v  AZAS. Podrobné informace najdete 
na plakátovacích místech městysu.

Tomáš Valter
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Přijďte fandit malým 
fotbalistům

26. 4. 9:00 turnaj starší přípravky
27. 4. 9:00 turnaj mladší přípravky
25. 5. 9:00 turnaj mladší přípravky

foto: L. Ešpandrová

Zima skončila, brusle jdou 
k ledu

Další, v  pořadí už 16. hokejová sezona 
Rafanů a  také šestnáctá účast v  Lanš-
krounské hokejové lize skončila posled-
ním zápasem 21. března. Byla v historii 
klubu tou nejméně úspěšnou. Ale tako-

vý je sport, někdy se daří a  někdy se 
zkrátka daří daří méně. Z  třiceti jedna 
týmů skončili dolnočermenští na třicá-
tém místě před poslední Horní Čerm-
nou. V průběhu Lanškrounské hokejové 
ligy se tým potýkal s nemocností a úra-
zy hráčů. Nemalým hendikepem byla 
dlouhodobá nepřítomnost kmenového 
brankáře, který se zotavoval po úraze. 
Ale protože kluci hrají hlavně pro radost, 
funguje tahle parta s malými obměnami 
už šestnáct let. Začínající středoškoláci 
dospěli v otce rodin, z tehdejších třicát-
níků jsou téměř padesátníci a  všichni 
se těší, že na podzim zase obují brusle 
a vyjedou na led v pátečních zápasech 
LHL i na nedělních trénincích. 

L. Ešpandrová
foto: L. Ešpandrová

Kroužkování ptáků 
v roce 2024

V roce 2024 jsme v Dolní Čermné a okolí 
okroužkovali celkem 462 ptáků, z  toho 
198 mláďat na hnízdech a 264 vzletných 
jedinců. Nejkroužkovanějším druhem 
byla opět sýkora koňadra  – 65 mláďat 
na hnízdech v  budkách v  okolí Dolní 
Čermné a 109 odchycených jedinců, ze-
jména v zimě na krmítku. Z dalších více 
kroužkovaných druhů je to sýkora mod-
řinka (57 jedinců) a sýkora uhelníček (45 
kusů), které taktéž byly kroužkovány 
v budkách, popř. na krmítku. Opět jsme 
pokračovali v kroužkování mláďat čápů 
bílých, kterých jsme označili celkem 42. 
Z  dalších zajímavých druhů jsou to 2 
chřástali polní, 1 datel černý (odchycený 
při Vítání ptačího zpěvu) či 2 výři velcí, 
kroužkovaní na hnízdě na Lanškroun-
sku. Vůbec poprvé jsme odchytili při 
zimním odchytu na krmítku jedince 
strakapouda prostředního.
Z  okroužkovaných jedinců jsme získali 
celkem 39 zpětných hlášení. Dlask tlusto-
zobý, který byl kroužkován 1. 5. 2022 na 
krmítku na Bahnech, byl po 970 dnech 
znovu odchycen na krmítku u  Hamp-
lových. Sýkora modřinka, kroužkovaná 
v prosinci 2020 na krmítku na Bahnech, 
byla kontrolována tamtéž po čtyřech le-
tech. Podobně sýkora uhelníček, kterou 
jsme kroužkovali na krmítku ve Farském 
lese v únoru 2021, byla kontrolována na 
stejném místě v prosinci 2024. Ze vzdá-
lenějších nálezů přišlo hned několik hlá-
šení od labutě velké, kterou jsme v roce 
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2014 kroužkovali na rybníčku v  Horní 
Dobrouči jako mládě. Opakovaně je 
kontrolována na Prostějovsku, tedy více 
jak desetiletá. Zahraniční nálezy tvoří 
především námi kroužkovaní čápi bílí. 
Tři mláďata čápů kroužkovaná na hníz-
dech v Dolní Čermné (v roce 2009, 2013 
a 2021) hnízdila v loňském roce na střed-
ním a  východním Slovensku. Mládě 
čápa z hnízda z Lukové hnízdilo v jižním 
Polsku a  loňské mládě z Ústí nad Orlicí 
bylo na podzimní cestě opakovaně 
pozorováno v  Rakousku. Zajímavý je 
také odchyt sýkory modřinky, kterou 
jsme kroužkovali koncem roku 2023 na 
krmítku na Bahnech a  letos 5.  3.  2025 
byla kontrolována na krmítku v  jižním 
Polsku. Hlášení naznačuje směr, odkud 
pochází část sýkor, které u  nás zimují 
u krmítek.
Závěrem nám dovolte poděkovat všem 
našim podporovatelům a  příznivcům 
za podporu a  těšíme se na zájemce 
o  ornitologii první květnovou neděli 
(4. 5. 2025) na Vítání ptačího zpěvu.

Místní ornitologická skupina
foto: J. Růžička

Ptačí hodinka

Sedmý ročník Ptačí hodinky, který se 
konal 10.–12.  ledna  2025, byl velice 
úspěšný. Celkem 36 000 sčitatelů ode-
slalo více než 25 000 hodinových sčítání 
s průměrným počtem 7 druhů a 32 je-
dinců ptáků. V  součtu pozorovatelé 
společně zaznamenali (nejen na krmít-
ku) skoro 800 000 ptáků. Díky zapojení 
tak obrovského počtu „spolupracovní-
ků“ bylo o  našich zimujících ptácích 
shromážděno velké množství informací, 
které pomohu odpovědět na otázky, jak 
se mění početnost jednotlivých ptačích 
druhů a co jejich rozšíření napříč celým 
Českem ovlivňuje nejvíce. Na osmý roč-

ník sčítání se můžete těšit 9.–11.  led-
na 2026. 
(zdroj: https://ptacihodinka.birdlife.cz/
vysledky-ptaci-hodinky)

Redakce zpravodaje
foto: L. Ešpandrová

Pták roku 2025: konipas 
horský

Pomyslnou korunu mu předal rehek do-
mácí. Výrazně zbarvený konipas horský 
je u nás poměrně běžným druhem, kte-
rý se nevyhýbá ani blízkosti lidských sí-
del. Jeho život je spjatý s vodou. Nejčas-
těji na něj narazíme při procházce podél 
proudících toků, ale spatřit ho můžeme 
i u vodních nádrží. Lidová označení jako 
třasořitka, třasolka nebo cácorka odka-
zují na jeho neposedné pohupování 
dlouhým, štíhlým ocasem. Teorií, 
proč  to dělají, je více. Jedna říká, že se 
tak chrání proti útoku predátorů. 
Když konipas přistane na zemi, okamži-
tě zakmitá ocasem. Tento pohyb může 
upoutat pozornost predátora a vylákat 
ho z úkrytu, dokud je pták ještě ve stře-
hu a může se vyhnout ulovení. Pokud se 
v  okolí predátor nenachází, začne se 
konipas krmit a  v  určitých intervalech 
pohybuje ocasem pro případ, že by se 
v  blízkosti přece jenom nějaký objevil. 
Další hypotézou je, že kýváním ocasem 
plaší sedící hmyz, kterým se živí. Ohro-
žením jsou pro něj necitlivé zásahy do 

vodních toků, klimatická změna i šíření 
nepůvodních druhů organismů. Odhad 
velikosti hnízdní populace v  Česku: 
20 000–40 000 párů. 
(zdroj: https://www.birdlife.cz/ptak-ro-
ku-2025-konipas-horsky)

Redakce zpravodaje
foto: L. Ešpandrová

Výjezdy JSDHO 
Dolní Čermná

12.  2.  18:11 Dolní Čermná, požár sazí 
v komíně
24. 2.  9:02 Dolní Čermná, dopravní ne-
hoda
7. 3.  20:56 Horní Čermná, záchrana osob
23.  3.  21:45 Dolní Čermná, záchrana 
osob
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Oblastní charita 
Ústí nad Orlicí 
nabízí občanům 
řadu služeb

Některé z nich můžete využít i ve vašem 
okolí. Podrobnější informace najdete 
na webu charity (uo.charita.cz). 
Domácí zdravotní péče  – bezplatné 
zdravotnické ošetření v  domácím pro-
středí, hrazené zdravotními pojišťovna-
mi (převazy, aplikace inzulinu a injekcí, 
odběry krve apod.).
Tel. Letohrad 731 402 338, Ústí nad Or-
licí 731 402 340, Lanškroun 731 402 339, 
Choceň 731 402 332
Domácí hospic Alfa-Omega – odborná 
péče o nevyléčitelně nemocné v jejich 
domácím prostředí.
Tel. 732 187 566, 739 383 597 
Půjčovna kompenzačních pomůcek – 
zapůjčení polohovacích postelí, cho-
dítek, toaletních a  invalidních vozíků, 
sedaček do vany, nástavců na WC, kon-
centrátorů kyslíku atd.
Tel. Letohrad 731 598 830, Ústí nad Or-
licí 731 402 314, Lanškroun 733 611 556
Poradna pro pečující  – podpora lidí, 
kteří pečují o  své blízké (dávky a  pří-
spěvky, opatrovnictví, dlouhodobé 
ošetřovné, kompenzačních pomůcky, 
úpravy v domácnosti atd.).
Tel. 731 420 344
Charitní pečovatelská služba – pomoc 
při zvládání toho, co klient nedokáže 
sám (hygiena, podání stravy, dopro-
vod).

Tel. Letohrad 734 769 712, Ústí nad Orli-
cí 731 402 341
Osobní asistence  – podpora seniorů 
a lidí se zdravotním handicapem. 
Tel. 731 402 328
Občanská poradna  – bezplatné pora-
denství v různých tématech pro každé-
ho, kdo potřebuje pomoc. 
Tel. 734 281 415, 739 136 522
Sociálně aktivizační služby pro rodi-
ny s dětmi – pomoc rodinám, které se 
ocitly v nepříznivé sociální situaci.
Tel. 734 281 416
Sociální rehabilitace – pomoc rodinám 
a jednotlivcům, kteří se ocitli v nepřízni-
vé sociální situaci.
Tel. 731 639 672
Sociálně terapeutické dílny Miriam 
Králíky  – podpora lidí se zdravotním 
postižením formou rozvoje manuální 
zručnosti, samostatnosti, sociálního 
kontaktu.
Tel. 734 780 387
Nízkoprahové denní centrum  – lidé 
bez přístřeší zde najdou možnost hygi-
eny, jídla, sociálního kontaktu. 
 Tel. 731 639 672
Sociální sprcha Ústí nad Orlicí – mož-
nost hygieny a  výměny ošacení pro 
osoby bez přístřeší.
Tel. 731 402 314
Rodinné centrum Mozaika Letohrad – 
prostor pro setkávání rodičů a  dětí, 
pravidelný program i jednorázové akce.
Tel. 731 402 336
Rodinné centrum Kopretina Sloupni-
ce – prostor pro setkávání rodičů a dětí, 
pravidelný program i jednorázové akce.
Tel. 731 569 383

Centrum pomoci cizincům – podpora 
cizinců a  pomoc s  jejich integrací do 
české společnosti.
Tel. 731 018 912
Sociální šatník – sbírky šatstva jsou ka-
ždou první středu v měsíci na středisku 
Oblastní charity v Letohradě, Na Kopeč-
ku 356 od 14 do 17 h.
Tel. 731 598 830
Dům pokojného stáří sv. Kryštofa Ústí 
nad Orlicí – ubytování v samostatných 
bytových jednotkách.
Tel. 730 804 220

Oblastní charita Ústí nad Orlicí

Ohlédnutí do minulosti - pouť 2010

Foto  I V . Vyhnálek

Dolnočermenská pouť je vždy spo-
jena se svátkem patrona kostela 
sv. Jiří. Pro letošním rok připadá ter-
mín pouti na neděli 27. dubna. Orga-
nizace pouti s sebou přinese i určitá 
dopravní a  parkovací omezení. Po 
dobu pouti (víkend 26. a 27. dubna) 
bude na návrší ke kostelu zákaz 
vjezdu motorových vozidel. V přípa-
dě potřeby dopravy imobilních osob 
na bohoslužby je povolen vjezd ke 
kostelu s  ohledem na návštěvníky 
pouti. Parkování na návrší však ne-
bude možné. Parkovací místa jsou 
k dispozici na náměstí a dalších mís-
tech obce. Děkujeme za pochopení.

Redakce zpravodaje

Zákaz parkování na 
návrší v době poutě
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Inzerujte nabídky v Dolnočermenském 
zpravodaji. Pro místní podnikatele 
a obyvatele sleva 20 %. 
Inzerce podle vlastního návrhu.

Ceník

formát cena

A4 1000 Kč

A5 500 Kč

A6 250 Kč

Upozornění pro soukromé 
podnikatele

Nabízíme všem místním soukromým podni-
katelům a  živnostníkům možnost prezentace 
jejich firmy v  Dolnočermenském zpravodaji  
(vychází v nákladu 510 ks) a na nových webových 
stránkách městysu. Zájemci nechť kontaktují 
Úřad městysu Dolní Čermná, Jitku Duškovou,  
tel.: 465 393 125, 
e-mail: majetek@dolni-cermna.cz.

Stomatologická pohotovost

ve dnech lékař adresa telefon

26. - 27. 4. 2025 MUDr. Beranová Renata Jablonné nad Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267

1. 5. 2025 MUDr. Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 561 465 324 829

3. - 4. 5. 2025 MDDr. Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 562 465 324 829

8. 5. 2025 MUDr. Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447

10. - 11. 5. 2025 MDDr. Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 467 771 918

17. - 18. 5. 2025 MUDr. Filipová Jitka Lanškroun, Strážní 151 465 325 212

24. - 25. 5. 2025 MDDr. Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

31. 5. - 1. 6. 2025 MUDr. Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990

7. - 8. 6. 2025 MUDr. Marková Tereza Lanškroun, 5. května 2 465 322 897

14. - 15. 6. 2025 MDDr. Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787

21. - 22. 6. 2025 MDDr. Machková Radka Žamberk, Školská 834 739 374 555

Když Vás v sobotu, neděli či ve svátek rozbolí zub, můžete v době od 8:00 do 11:00 hodin navštívit lékaře, který ten den slouží 
pohotovost ve své ordinaci. Přehled pohotovostních služeb je uveden v následující tabulce (zdroj: http://sociologie.iglu.cz/zubarna/
pages/s_zubni_pohotovost.htm).  Než se vydáte na zubní pohotovost, ověřte si službu zubního lékaře dle rozpisu telefonicky. 
Stomatologové si můžou službu mezi sebou vyměnit! Informaci se dovíte na tel.: 465 710 111 - Orlickoústecká nemocnice, a.s. 
Znovu upozorňujeme! Před návštěvou stomatologické pohotovosti si raději telefonicky ověřte, zda nedošlo ke změně lékaře 
konajícího službu! Nově také naleznete aktuální změny na webových stránkách městyse (v sekci Aktuality) a facebooku.
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Vysvětlivky:
AZAS - Areál zdraví a sportu
SDO - Spolek divadelních ochotníků
SDH - Sbor dobrovolných hasičů

ZŠ a MŠ - Základní škola a mateřská škola Vincence Junka DČ
ČČK - Český červený kříž
MS - Myslivecký spolek Krahujec

RC KUK - Rodinné centrum KUK
ZUŠ - základní umělecká škola
DČ - Dolní Čermná

Datum konání Název akce Místo konání Začátek akce Pořadatel

26. 4. Pouťové posezení u Orlovny  Jednota Orel

27. 4. Čermenská pouť návrší u Orlovny  farnost, městys

28. 4. Den otevřených dveří v MŠ MŠ viz plakát MŠ

30. 4. Pálení čarodějnic fotbalové hřiště 16:00 TJ Dolní Čermná

4. 5. Vítání ptačího zpěvu sraz na náměstí 4:00 čermenští 
ornitologové

6. 5. Zápis do MŠ MŠ 15:00 – 17:00 MŠ

17. 5. Kdo si hraje, nezlobí AZAS 13:30 SDO

31. 5. Májový turnaj ve stolním tenise tělocvična – Dolní Dobrouč od 8:00 oddíl stolního tenisu

1. 6. Pochod pohádkovým lesem AZAS 13:30 – 15:00 SDO

8. 6. Běh přes Červený vrch AZAS viz plakát místní běžci

21. 6. Žehnání knihy Pohledy do 
minulosti Čermné AZAS viz plakát městys

21. 6. Čermenské slavnosti AZAS viz plakát městys, FS Jitřenka, 
spolky

28. 6. - 5. 7. Letní tábor SDH Strážná – Vosí údolí SDH

19. 7. Myslivecké hody myslivecká chata od 11:00 MS

červenec Sportovní den pro děti fotbalové hřiště TJ Dolní Čermná

7. 9. Pouť na Mariánské hoře kostel na Mariánské hoře farnost

září Podzimní Burza oděvů a 
sportovních potřeb školní jídelna RC KUK

25.10. Třicet let FS Jitřenka Orlovna Jitřenka

prosinec Mikulášský jarmark náměstí městys, spolky

10. 12. Česko zpívá koledy náměstí

31. 12. Silvestrovský běh Dolní 
Čermnou u BUDKY pan P. Bednář

Přehled plánovaných kulturních a sportovních akcí v Dolní Čermné



Vítání občánků

Foto  I L . Ešpandrová
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Zimní olympiáda dětí a mládeže – reprezentanti za Pardubický kraj z Dolní Čermné

Foto  I  archiv ODM

Jakub VeselýJan Veselý

Jiří Svoboda


